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ATA DA QUARTA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES. 
 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
 
 
 
 

                           

 
Aos vinte e seis (26) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro 
(2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida 
Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São 
Paulo, em sua Terceira Sessão  Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, 
reuniram-se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes 
Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE 
OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; JURACI 
RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE 
BRIZOLA – MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – 
CIDADANIA: AUSENTE; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB -  ROBERTO 
CARLOS GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – 
AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há 

quórum regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente 
Sessão Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a ata 
da 3ª Sessão Deliberativa Ordinária, realizada dia 19 de fevereiro 2024, onde a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Gostaria de convidar o nobre Vereador 
Maicon Henrique Brizola para que componha a Mesa. De acordo com parágrafo 3º 
do artigo 84 do Regimento Interno o Vereador que tiver interesse em manifestar no 
Grande Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com 
Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1º 
Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluída no Expediente, 1º 
Secretário: Boa noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público aqui 

presente e aqueles que nos assistem via internet. Pauta da Terceira Sessão 
Ordinária Deliberativa do Quarto Ano Legislativo da 18ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Chavantes - 19 de fevereiro de 2024. Matérias para despacho da 
Mesa. INDICAÇAO Nº 08/2024 – De autoria dos Nobres Vereadores Daniel 

Belizário de Oliveira, José Ricardo Nabero, Juraci Rodrigues, Luís Cesar Pedro 
Longo, Maicon Henrique Brizola, Michele Batista do Nascimento Lopes, Rafael 
Lopes Garcia, Roberto Carlos Gaino, Roberto Cezar Gomes Soares - OS 
Vereadores que abaixo subscrevem de acordo com o artigo 120 do Regimento 
Interno desta Casa, INDICA ao Senhor Prefeito Municipal, na fora regimental, 
determinar ao setor competente que proceda os reparos necessários na calçada 
(Área Pública) nas Ruas Cravina, no Bairro Jardim das Paineiras e na Rua Dr. 
Arnaldo Ferreira da Silva – Bosque Municipal, Parque Dona Zica. JUSTIFICATIVA: 

A presente indicação se faz necessária tendo em vista que no dia 20/02/2024 após 
forte chuva no Município e a grande evasão de água destruiu grande parte da 
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calçada e muro de arrimo, estando com buracos abertos e pontos oco, pois a água 
da chuva acabou por levar a terra que sustenta a calçada. A calçada é usada com 
frequência por pedestres e pode desabar a qualquer momento, aumentando o risco 
de acidentes devido ao estado deteriorado que se encontra, além de estar gerando 
transtornos e aborrecimentos as pessoas que tramitam pelo local. Bem como 
indicam ainda que o órgão fiscalizador, analise a situação e se necessário interdite 
os pontos críticos até os reparos necessários. 1º Secretário: INDICAÇAO Nº 
09/2024 – De autoria do Nobre Vereador Juraci Rodrigues - O Vereador que a esta 
subscreve, INDICA nos termos do artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, 
seja oficializado ao senhor Prefeito Municipal Reiterando a Indicação 71/2021, as 
devidas providências, no sentido de promover a Reforma do Centro Cultural – 
‘WADIA MANSUR” - Modernizando para Abrigar os eventos e Acervos Artísticos, 
bem como a modernização da Biblioteca Municipal”. JUSTIFICATIVA: Principal 
ponto de convergência da cultura Chavantense, o Centro Cultural – “Wadia 
Mansur”, precisa passar por algumas reformas, proporcionando melhores 
condições de atendimento ao público que participa das atividades culturais 
oferecidas pela Prefeitura Municipal, e outras atividades usadas por diversas 
escolas e para realizarem suas formaturas. Além disso, a aquisição de novos livros, 
atualizando o acervo irá proporcional maiores e melhores condições de pesquisas 
por parte nossos alunos/estudantes, tendo visto que, os livros que lá existem, são 
muito antigos. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 01/2024 – Dispõe sobre a inclusão 

no Orçamento vigente da Ação 1.060, Convênio Estadual de recapeamento 
Asfáltico nº 103802/2023. Demanda 065313, e abre um Crédito Suplementar 
Especial, com recursos do Convênio, no valor de R$503.470,83 – encaminhado 
através do OF.GP nº 08/01/2024 – 18 de janeiro de 2024. Presidente: Submeto ao 
Plenário o Projeto de Lei nº 01/2024, em única discussão e votação, com os 
pareceres favoráveis das Comissões competentes, em discussão, em discussão, 
com a palavra o nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo: Senhor Presidente, 
nobres Vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via internet. 
Senhor Presidente é um absurdo o que esse Prefeito faz com essa Casa de Leis, 
ele está brincando com a cidade, com o Município, ele é igual o retireiro, retireiro é 
o cara que tira leite, ele enche o balde de leite depois chuta tudo, o cara vai para 
São Paulo consegue uma emenda de quinhentos mil reais para recape asfáltico, 
simplesmente isso, quinhentos mil reais, meio milhão de recape asfáltico, ai quando 
vamos pedir informação onde o Senhor vai asfaltar, é de tirar o chapéu para ele, só 
por que a semana passada eu falei que ele tinha que sair de helicóptero pela 
cidade, eu acho que ele levou a sério, então ele vai fazer um heliponto ali, por que 
não é possível o cara falar que vai usar quinhentos mil reais para asfaltar o 
estacionamento do Bosque onde está uma imundice ali, ele quer fazer um 
estacionamento ali, ele quer asfaltar ali gente, quinhentos mil reais perdido, eu 
tenho dó até do Líder de Governo, ele está brincando com a Casa, quinhentos mil 
reais  jogado pelo ralo, e tem outra, não pode determinar para outro Objeto esses 
quinhentos mil reais, um aparte ao nobre vereador Rafael Lopes Garcia: Senhor 

Presidente, nobres Vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham 
via internet, boa noite. Obrigado pela aparte nobre Vereador, esse Projeto de Lei 
como sabemos teve essas alterações no Regimento Interno, essas mudanças nas 
Comissões, eu fiz esse questionamento juntamente com o vereador Juraci, 
vereador Robertinho, pedindo explicações referente ao valor  e onde seria utilizado, 
nobre Vereador não precisa ter dó não, eu voto contra também esse Projeto, eu fui 
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tirar informações  sobre o recurso, é um recurso do Governo do Estado,  já foi 
registrado o Convênio, tudo certinho, mas eu já deixei claro  para Marília quando 
em conversa com ela, que não acha certo, entendeu?  mesmo sendo Lider do 
Governo tenho a  minha opinião em relação dos dois lados, entendeu? vejo um lado 
e vejo o outro, e sempre em opiniões questionáveis aqui dentro dessa Casa de Leis 
eu venho dar minha opinião, meu voto, e o meu parecer, então como nossa 
Comissão é um parecer escrito, demos o parecer favorável, porque não vimos 
irregularidade nenhuma na escrita do Projeto em um todo, mas é o meu 
posicionamento como disse lá na reunião já, meu posicionamento é contra, não 
vejo necessidade alguma de fazer esse tipo de recapeamento,  vendo a situação 
que  hoje se encontra nosso Bosque  Municipal,  obrigado pelo aparte, mas meu 
posicionamento também é contra esse Projeto, infelizmente a cidade perde esse 
recurso, mas é um absurdo os nove vereadores aqui aprovar esse valor para fazer 
asfalto no local que não está preparado para receber esse tipo de manutenção, 
obrigado Senhor Presidente. Luís Cesar Pedro Longo: Sabe Rafael eu admiro 

seu posicionamento, sempre admirei, você sabe disso, você é um cara que sabe 
articular as coisas, quando tem que defender, defende, quando tem que ser contra 
vai contra, mas, eu quis dizer o seguinte, ele coloca você numa sinuca de bico, 
porque você como Líder de Governo não tem como explicar, não tem explicação, 
você está entendendo? Assim como nós também das duas Comissões, nós não 
temos explicações para votar um Projeto desse de quinhentos mil reais para fazer 
um assalto num lugar que não tem nada, um aparte o nobre vereador Maicon 
Henrique Brizola: Boa noite Senhores Vereadores, público que se encontra 

presente e aqueles que nos assistem via internet. A minha posição também é 
contrária a esse Projeto, porque nós vemos a cidade com necessidade de asfalto, 
não que nós somos contra em fazer o estacionamento no Bosque, somos a favor, 
mas é muito investimento para um lugar só, então devia pensar um pouco no Irapé, 
um pouco aqui na nossa cidade que está precisando desse asfalto, não colocar em 
um só lugar, só isso que eu queria falar Senhor Presidente. Luís Cesar Pedro 
Longo: Considerando o que os nobres vereadores falaram, são tantos lugares 
fazer tapa buraco, fazer retaliação asfáltica e vai fazer aí gente? não tem condições, 
me desculpe, me desculpe, mas é chamar a gente de bobo, obrigado Senhor 
Presidente. Presidente: Ninguém mais querendo discutir, solicito aos nobres 

vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, reprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei n º01/2024. 1º 
Secretário: Projeto de Lei nº 02/2024 – Dispõe sobre a inclusão no Orçamento 
vigente da Ação 1.061, Convênio Estadual de recapeamento Asfáltico nº 
103801/2023, Demanda 064955, e abre um crédito suplementar especial, com 
recursos do convênio, no valor de R$159.349,54 – encaminhado através do OF.GP 
nº 09/01/2024 – 18 de janeiro de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto 
de Lei nº 02/2024 em única discussão e votação, com os pareceres  favoráveis das 
Comissões competentes, em discussão, com a palavra nobre Vereador  Luís César 
Pedro Longo: Olha a diferença e a dimensão, o CCJ que é Comissão nossa pediu 

explicação de um Projeto, ele falou que vai colocar no estacionamento do Bosque, 
agora ele faz as coisas certas,  ai ele determina as ruas que tem que ser asfaltada, 
que tem que ser usado o asfalto,  cento e cinquenta mil reais, custava fazer isso? 
custava ele ouvir o Líder de Governo dele? que ele estava fazendo uma coisa 
errada? só isso Senhor Presidente. Presidente: Ninguém querendo discutir, 
solicito aos nobres Vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, 
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aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 
02/2024. Solicito aos nobres vereadores que em votação, os favoráveis sentados, 

os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 02/2024. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 05/2024 – Dispõe 

sobre a inclusão no Orçamento vigente da Ação 1.061, Convênio FDE nº SEDUC- 
PRC – 2021- DU Construção, de Escola, e abre um Crédito Suplementar Especial 
com recursos remanescentes do Convênio não utilizados no exercício de 2023, no 
valor de R$ 8.910,652,53 – encaminhado através do OF.GP nº 12/01/2024 – 18 de 
janeiro de 2023. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº 05/2024 em 
única discussão e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões 
competentes, em discussão, ninguém querendo discutir, solicito aos nobres 
Vereadores que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 05/2024. 1º 
Secretário: Projeto de Lei nº 09/2024 – Dispõe sobre abertura de uma nova ação 
no orçamento vigente da Ação 1.068, Convênio do Ministério da Cultura – Lei Aldir 
Blanc, e abre um Credito suplementar especial, com recursos do convênio, no valor 
de R$104.306,16 – encaminhado através do OF.GP nº 25/01/2024 – 25 de janeiro 
de 2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº 09/2024 em única 
discussão e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões competentes, 
em discussão, ninguém querendo discutir, solicito aos nobres vereadores que 
registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 09/2024. 1º Secretário: Projeto de Lei 
nº 10/2024 – Dispõe sobre a abertura de uma nova Ação, 1.069, parcela diferida 

do FUNDEB de 2023, e abre um crédito suplementar especial, no valor de 
R$262.237,77 – recurso não utilizado no exercício de 2023 – encaminhado através 
do OF.GP nº 49/02/2024 – 19 de fevereiro de 2024. Presidente: Submeto ao 
Plenário o Projeto de Lei nº 10/2024 em única discussão e votação, com os 

pareceres favoráveis das Comissões competentes, em discussão, ninguém 
querendo discutir, solicito aos nobres vereadores que registrem seus votos no 
painel eletrônico, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 10/2024. 1º Secretário: Projeto de Lei nº 12/2024 –Revoga a 

Lei nº 3.781, de 20 de dezembro de 2021, esse Projeto de Lei foi feito pela Câmara 
que esta revogando o Projeto de Lei nº 3781 de 20 de dezembro de 2021, aquele 
que não obriga o Prefeito e o Secretários não fazer as prestação de Conta em 
viagem, então a Câmara por unanimidade agora com os nove vereadores está 
fazendo um decreto que para o que o Senhor Prefeito Municipal revogue essa Lei 
de prestação de Contas dos Secretários e das verbas de gabinete também, o 
Decreto nº 3664/2019, que vai revogar e o Projeto de Lei que essa Casa de Lei 
está fazendo é 3551 de 2019,  é um Decreto que revoga a Lei onde o Secretários 
e o Prefeito não precisavam prestar Conta, e agora diante desse Decreto, se passar 
nessa Casa de Leis por votação, eles vão ser obrigado a prestar Conta agora. 
Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº 12/2024 em única discussão 
e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões competentes, em 
discussão, com a palavra o nobre vereador Daniel Belisário de Oliveira:  Boa noite  
Senhor Presidente e todos que nos acompanha via internet, quero deixar aqui me 
posicionamento, primeiro quero pedir desculpa para a população, que esse Projeto 
na época eu estava assumindo a Presidência e passou meio que despercebido aqui 
por mim, então eu quero deixar registrado aqui e pedir desculpas à  população, 
nesse ato que acabamos fazendo erroneamente, mas graças a Deus estamos 
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conseguindo consertar e deixar registrado que estamos sim, foi conversado que 
quem iria fiscalizar ele sobre isso seria o Tribunal de Contas, mas de certa forma 
acabamos dificultando a vida do Tribunal de Contas, agora vamos corrigir isso ai e 
se Deus quiser ainda dá tempo de pegar ele desforrando do dinheiro público, 
dinheiro de pessoas humildes que pagam em dia seus IPTU, e ele fazendo farra na 
cidade de São Paulo, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Ninguém 

mais querendo discutir, solicito aos nobres vereadores que registrem seus votos no 
painel eletrônico, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 12/2024. 1º Secretário: Senhor Presidente, não há mais matéria. 
Presidente: Como não há mais matéria, passamos ao Grande Expediente, que é 
dedicado a Interesse Público. Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre 
vereador Daniel Belizário de Oliveira: Senhor Presidente, eu  assinei aqui para 
utilizar a Tribuna, agradeço meus pares aqui, ao Dr. Renato para eu ponderar 
minhas palavras aqui, porque se não fosse o conselho do Senhor teria palavras de 
baixo calão aqui hoje,  por que é o que ele merece, então é o seguinte, para 
amanhecer domingo, ele teve a pachorra de pegar o pessoal de Obras, os 
funcionários não tem culpa, eu já falei nessa Casa de Lei que ele é um ditador 
mesmo, ele dita regras,  a gente vai conversar com os funcionários, Secretários e 
estão todos acuados, com medo de vingança e retalhação, então eu quero deixar 
bem claro aqui que eu sou responsável pelas minhas palavras, não estou aqui para 
prejudicar a vida de ninguém, mas também não quero e não aceito ser prejudicado, 
não só no meu trabalho, mas também a vida de moradores, ali no Jardim das flores 
Senhor Presidente, acredito que moram umas três mil pessoas que moram ali, 
pessoas que iriam ser beneficiadas com essa fresa asfáltica, que praticamente é 
um descarte que as empresas fazem pavimentação, e ela é utilizada assim, 
pavimentação rurais e esse tipo de pavimentação no bosque municipal nas antigas 
festas de peão, e em muitas pavimentações rurais são utilizadas, e um amigo meu, 
um Secretário  aqui com todo respeito conseguiu beneficiar o IBC com essas fresas, 
mas o Prefeito de forma maldosa, vingativa, com meu posicionamento aqui, não 
estão aqui para defender o interesse dele, ele foi de madruga e retirou Senhor 
Presidente, retirou todas as fresas, eu falo que aqui em Chavantes o pouco de 
empresas que tem em Chavantes, eu falo que lá é  fábrica de sonhos, é um Distrito 
industrial fábrica de sonhos, são pessoas humildes que estão trabalhando para 
levar o pão de cada dia,  prejudicou o Conselho tutelar que seria beneficiado, onde 
ele diz que defende as crianças, mas lá eles vivem, barro ou poeira, e eu venho 
aqui a anos Senhor Presidente pedindo essa fresa asfáltica,  tenho ciência que lá 
é do Governo Federal, não pode ser asfaltada, mas essa fresa asfáltica é um direito 
não só meu, um aparte ao Senhor Presidente, Presidente:  Nobre Vereador onde 
você disse que do IBC é do Governo Federal? e onde levou a fresa não é do 
Governo Federal? Daniel Belizário de Oliveira:  Sim a estrada ela se tornou uma 
estrada municipal, porque ele foi em São Paulo pegou documentação para fazer, 
usar tipo uso concessão da Prefeitura, mas como ele não tem estrutura para fazer 
nada lá, ficou daquele jeito, à deriva, agora essas fresas como eu consegui de bom 
coração com Secretário, ele por vingança política foi lá e retirou, mas  eu quero 
deixar pautado aqui que não vai ser para beneficiar o Daniel Belizário e eleição, 
muito pelo contrário, lá vai ser beneficiado o Distrito, o pessoal lá que trabalham, e 
o Jardim das Flores que eu acredito que tem quase três mil pessoas morando no 
Jardim das Flores, então ele é utilizado não só para o pessoal que trabalha ali, ele 
é utilizado para o Jardim das Flores, ele é utilizado pela Saec para passar os 



6 

6 

 

veículos da água, utilizado pela Prefeitura Municipal, pela Usina São Luiz, pela 
Raízen, é utilizado pelo ônibus da APAE, é utilizado, ou seja ali  Senhor Presidente 
é utilizado para um bem público maior, não é direcionado para minha pessoa, eu 
fico muito magoado e triste por que ele fez uma vingança política aqui comigo, mas 
ele prejudicou muitas famílias, passam pessoas ali empurrando carrinho de bebe, 
o dia todo passando crianças que vão e voltam dos colégios com as mães e com 
os pais transitando a pé, aquilo ficou dentro da cidade, é para a população, lógico 
que eu vou utilizar, eu trabalho ali, mas  aquilo ali é um bem maior, não é só para 
mim Senhor Presidente, então ele usou dessa forma maldosa, ele foi muito infeliz 
dessa forma de fazer, porque ele não só me  prejudicou,  como ele prejudicou 
milhares de munícipes, a população estão conversando comigo,  então tentando 
acalmar meu coração, porque eu estou sim magoado, porque o Senhor sabe aqui 
dentro dessa Casa de Lei aqui eu sempre respeitei todas as pautas, respeitei todos 
os vereadores,  as decisões de todos os vereadores, e todas as viagens que eu 
tenho feito, todos as coisas que o corram atrás para o município, com os 
Deputados, é tudo para o bem maior, eu nunca me aproveitei dessa cadeira de 
vereador, muito pelo contrário, todo trabalho que eu faço é em prol a população eu 
viajo inúmeras vezes, faço de toda maneira para não consumir dinheiro público em 
excesso, e trazer quanto mais arrecadação, mais verba Estadual, Federal, eu trago 
para o Município Senhor Presidente e ele está me tratando dessa maneira, já 
consegui ambulância, já consegui dinheiro para Santa Casa, dinheiro para todas as 
entidades, eu venho lutando e correndo atrás de emenda Federal, agora 
praticamente eu estou mendigando lixo aqui, o Senhor vê agora foi votado, foi lido 
aqui,  quinhentos mil reais ele vai colocar ali para o sapo caminhar ali naquele lugar 
desprezado, abandonado, que ele mesmo desprezou, nas campanha de eleição 
dele que ele falou que aqui iria virar um paraíso, só se for paraíso de sapo, de 
cobra, aranha, fora o acumulo de  usuário de entorpecente ali, então está aqui a 
minha indignação, eu vou registrar aqui e peço desculpa se eu falei alguma palavra 
errônea aqui, mas eu quero deixar registrado  que eu estou extremamente 
magoado, triste, e ele não conseguiu um opositor político Senhor Presidente, ele 
conseguiu um inimigo, até hoje  sete anos aqui nessa Casa de Lei eu sempre fui 
oposição política, agora ele conseguiu um inimigo, então eu quero deixar registrado 
aqui que sete anos eu ajudando, ajudando,  tentando fazer, ele conseguiu fazer um 
inimigo para ele, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente:   Nobre Vereador 
Daniel Belizário quando eu disse que as fresas saíram do IBC e foram para a linha 
do trem, é que ele tirou de um lugar Federal e colocou para outro lugar Federal, 
então fica totalmente explícita a perseguição, ou seja, a má vontade que ele sempre 
teve com o Senhor, eu que acompanho todo esse tempo, o tanto que o Senhor 
lutou para conseguir essa fresa, para ele ir num domingo e retirar, sendo que ele 
tem aonde buscar .Daniel Belizário de Oliveria: Então Senhor Presidente, 
deixando a  emenda aqui, é o seguinte, quero deixar  frisado aqui que eu não sou, 
jamais contra ele pavimentar a estrada férrea ali que está naquele abandono, nosso 
país acho que está mais de 30% abandonado, e ali virou o centro da nossa cidade, 
eu já pedi aqui nessa Casa de Lei para ele fazer uma limpeza, desmontar aquelas 
estradas férrea  e guardar num terreno aí, fazer documento, Ofício, todo bonitinho, 
falar para Governador a linha de trem está guardada nesse terreno, no dia que o 
Senhor precisar da linha de trem está aqui, se o Senhor quiser voltar a pista está 
aí, eu já falei isso aqui e também para ele manter limpo, o lugar está tudo no mato, 
toda essa pavimentação férrea dentro do nosso município virou um estorvo, criame 
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de barata, escorpião, cobra, fora os entupimentos de rede de esgoto, águas fluviais, 
tudo invadiu ali, virou um varjão ali, e quando chove invade até a rua, horrível, e ele 
sabe, ele passa ali ele sabe disso, entendeu? ele sabe, ele não é bobo, mas é só 
isso mesmo. Presidente:  Acha- se assim escrito para fazer uso da palavra nobre 
vereador Luís César Pedro Longo: Boa noite Senhor Presidente, nobres 
Vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via internet, o pessoal 
da CPFL como sempre o Renato e o Coque aqui sempre dando atenção para o 
nosso município, sempre fazendo as cobranças de vida no nosso município no qual 
o Senhor Prefeito não consegue cumprir de maneira alguma com a CPFL, a CPFL 
vem sempre nos ajudando aqui, há poucos dias foi o transformador do Irapé  que 
eles instalaram, e agora a Saec fez outro parcelamento, que eu já disse na semana 
passada aqui, 60 parcelas que a CPFL está fazendo, parcelando, para que consiga 
a Saec abater essa dívida, nessa Casa de Lei nós já provamos dois Projetos, eu 
passei por dois Projetos de Lei aqui e aprovei, então Renato e coque, eu gostaria 
de deixar bem claro para vocês, e frisar para vocês, que nada contra atitude da 
CPFL, nada, mas sim com atitude do Senhor Prefeito Municipal, que haja visto que 
não é só a Saec que deve  energia, os prédios públicos estão atrasados em  
quatrocentos e cinquenta mil reais também, era oitocentos  no final do ano, ele 
conseguiu duzentos e alguma coisa aí para pagar, e a bomba sempre estoura 
nessa Casa de Leis, nós vamos estar endividando a cidade mas cinco anos com 
esse parcelamento, mesmo que a CPFL, o Superintendente da Saec estejam com 
boas intenções isso aí, mas só que, quando devemos uma conta de energia, é 
cortada nossa energia, não é? agora vem arrolando essa dívida que hoje de cinco 
milhões, se fizermos esse parcelamento vai para sete milhões e quinhentos, dois 
milhões e quinhentos reais de juros, não é justo isso, entrando no assunto do Daniel 
eu volto a falar, ele está igual a um retireiro, tirou o leite e depois chutou o balde,  
ele pegou a fresa, colocou no IBCA, não foi par agradar o Daniel não, lá tem várias 
firmas, entendeu? não foi ele, foi o Secretário que fez ainda, ali são várias firmas, 
vão contar mil pessoas, o Ronaldo, o Edilson, o Daniel, os quatro irmãos, entre 
outros, quantas famílias tem ali, o Conselho Tutelar do Município está ali, na frente 
do Conselho Tutelar tem um buraco assim que junta  água, lixo ali, é vergonhoso, 
aí ele chega no domingo de manhã e pede para tirar de lá e colocar na linha do 
trem, eu não sou contra isso não, os comerciantes da rua do trem que reivindicam 
isso, mas pelo que me informaram tem mais fresa lá, porque não foi buscar essa 
fresa lá e trouxe para colocar na linha do trem? foi tirar justamente de lá só para 
desagradar o Daniel, ou  aquelas pessoas que estão lá, tem um Ex-Prefeito que 
tem uma firma lá, ele não está interessado em política, mas tem um Ex-Prefeito lá, 
e um apoio de um Ex-Prefeito hoje politicamente vale muito, esse  Ex. Prefeito que 
está lá mandou para essa Casa de Leis duas vezes a tabela CIPE e essa Casa de 
Leis quando o Senhor Prefeito atual hoje era Vereador, ele reprovou as duas vezes 
a taxa CIPE, que é de iluminação pública, aí quando ele entrou na primeira Sessão, 
ele já mandou para essa Casa de Leis aqui, e essa Casa de Leis aprovou para ele 
sim a tabela CIPE, gente, não dá para entender essas coisas, agora ele manda um 
Projeto de quinhentos mil reais para asfaltar o estacionamento de uma coisa que 
não tem nada a ver, gente, quantas e quantas ruas nós temos aí, está ai o 
Secretário que está precisando disso ai, o Rafa falou para ele gente, está errado 
isso aí, e ele não ouviu o Líder de Governo dele, é brincar com a nossa cara gente, 
a Praça da Igreja ele tirou aquelas pedras e colocou na beira da calçada, como 
pode isso,  sendo que se um cidadão colocar isso aí eles multam, isso não pode 
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acontecer, porque o pau que bate em Chico, bate em Francisco, aí eu dou razão 
aos pré-candidatos que vão na internet e mostram a calamidade que esta nosso 
Município, não estou aqui para desmerecer o Paulão que a Secretário de Obras e 
nem o Sílson que é de Meio Ambiente, mas hoje o Daniel e o Maicon que tiveram 
que  interditar aquele buraco na frente da Câmara, porque se passar gente ali vai 
afundar, e já faz mais de uma semana, o prédio da Associação Atlética 
Chavantense que ele disse que conseguiu lá em São Paulo, está lá sem 
desmanchar, tem uma janela que está caindo, vocês podem passar lá e ver se é 
mentira, está caindo, vai cair na cabeça de alguém, vai bater na marquise, vai pular 
aquelas fitas que os Sílson colocou lá,, vai machucar alguém, é vidro  aquilo lá, isso 
não pode gente, aqueles três montinhos que eu falei para vocês na garagem na 
educação, passa lá agora, eu duvido para você se não está lá, eu falei  semana 
passada, resolve alguma coisa? resolve de nada a gente falar, de nada, isso mostra 
a transparência do Senhor Prefeito, a gestão que ele falou que ia fazer esse ano, 
porque ele deixou três anos sem fazer gestão, agora ele vai fazer gestão, gente é 
umas coisas que acontece no nosso município que até... dúvida, é difícil isso, e isso 
sobra para essa Casa de Lei, a cobrança vem em ciam de vocês, tem um munícipe 
lá que postou na internet que o ele fez lá, um proprietário de firma lá, se vocês 
forem ver os comentários, as pessoas agride eles verbalmente, porque isso não é 
papel de um Prefeito, isso não é Gestão de um Prefeito fazer isso aí, outra coisa 
aqui que eu queria deixar um ponto de interrogação, a respeito da primeira CP que 
nós abrimos e por fim foi suspensa, o Prefeito que assumiu por duas horas, ele fez 
lá uma Comissão de Auditoria para fiscalizar todos os convênios, todos os 
contratos, nomeou três servidores porque que o Prefeito quando entrou a primeira 
coisa que ele foi fazer foi revogar essa auditoria? eu deixo para vocês responder, 
é só isso senhor Presidente. Presidente: Acha -se inscrito para fazer o uso da 
palavra o nobre vereador Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, público que se encontra  presente e aqueles que nos assiste 
a via internet, bem colocada as palavras dos nobres vereadores, Senhor Prefeito 
ele tem uma narrativa que essa Casa de Leis, sempre está perseguindo ele, mas o 
resultado que está tendo negativo na cidade será que nós estamos perseguindo 
ele? ou ele está caindo nos seus próprios erros, chega, é um mentiroso, fica 
enganando pai de família, eu falo indignamente, por quê? um depoimento que ele 
deu para nós aqui, e o outro depoimento que ele deu para o Promotor, então chegou 
a hora dele realmente assumir as responsabilidades dos seus erros, das suas 
atitudes, a cidade está abandonada, inclusive eu dou os parabéns pela Lei que nós 
vamos revogar esse Projeto de Lei que ele não precisa fazer prestação de conta, 
porque ele pega um valor e ele não precisa explicar nada, um valor para ir para São 
Paulo, um valor para ir para Brasília, Inclusive eu vou fazer uma indicação nesses 
25 meses que ele foi para São Paulo, quantas vezes ele foi, eu quero que ele nos 
explique com detalhes sobre esse assunto, porque se ele realmente está certo em 
todas as suas atitudes tudo que ele tem feito, ele não vai negar de mostrar isso 
para nossa Casa, eu não sou contra sua pessoa Senhor Prefeito, eu sou contra a 
sua má gestão, uma gestão que está acarretando dívidas e dívidas para nosso 
município, a nossa cidade quando o Senhor assumiu, eu gosto de repetir nessa 
Casa de Lei, o Senhor assumiu a Prefeitura, ela tinha dois milhões em caixa, seis 
milhões e meio de dívida, hoje a Prefeitura só para CPFL deve seis milhões, fora 
os fornecedores, fora caminhões que não estão sendo arrumado, a nossa cidade 
necessita do caminhão pipa, necessita da Petrol, necessita de outros carros que 
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estão estragados, principalmente o carro que o Senhor usa, e aí o Senhor tem a 
cara de pau  de ir nas Redes Sociais e falar que nós estamos te perseguindo, aí eu 
te falo, e o repasse dos Vanzeiros que não estão sendo pago? o repasse para 
Santa Casa o repasse para APAI, para ONG, o nobre Vereador Juraci Rodrigues  
cobra muito sobre esses assuntos, mas estou reforçando, porque é uma indignação 
do meu coração, saber que um Líder da nossa cidade tem a cara de pau e nas suas 
Redes Sociais ainda e falar que nós estamos perseguindo ele, essa Casa de Leis,  
um aparte para o nobre Vereador  Daniel Belizário de Oliveira: Obrigado nobre 

Vereador, então eu quero reforçar essa parte aí que o nobre vereador falou a 
respeito do das viagens dele, já ouvi pessoas que trabalham no Setor que ele 
coloca oito mil no bolso na sexta-feira  e vai embora para São Paulo com oito mil 
reais da população, não tem explicação um negócio desse, cara vai para São Paulo 
com oito mil reais da população no bolso? Obrigado nobre Vereador. Maicon 
Henrique Brizola: Estamos vendo isso porque ele tem um valor  fixo a ser pego 
para ir para São Paulo, para Brasília,  um aparte  ao Nobre Vereador Luís Cesar 
Pedro Longo: Só retornar um assunto que eu falei aqui da dívida dos prédios 
públicos com a CPFL, no final do ano eram oitocentos mil reais, certo? no final do 
ano oitocentos mil  reais, ele foi notificado para fazer o corte dia 27 de Dezembro, 
está ai o Coque, o Renato que pode confirmar perfeitamente isso aí, ele sentindo-
se pressionado nessa hora ele arrumou mais de duzentos mil reais, trezentos mil 
reais para pagar a CPFL nessa hora, mas aí veja bem como que está a gestão 
dele, e o abono Natalino dos funcionários? se ele não tivesse que pagar essa dívida 
que ele fez lá, ele podia dividir aí pode por quinhentos mil para cada funcionário, 
ele pensou nisso? Perdão, quinhentos mil reais dividido para quatrocentos 
funcionários, daria quinhentos reais para cada funcionário, mas ele tinha esse 
compromisso, por que? Por que iam cortar as luzes dos prédios públicos, diferente 
da Saec, só isso vereador Maicon.  Maicon Henrique Brizola: Bem colocado suas 

palavras, fica difícil não cobrar o Senhor Prefeito dessa forma, ele acha que nós 
vamos ver as cagadas que ele fez, as atitudes principalmente sobre essa situação 
nobre vereador Daniel Belizário, ele não só se vinga só de vereadores não, ele 
manda pessoas embora, ele ameaça, ele se acha o manda chuva dessa cidade, 
mas vamos colocar ele no lugar que ele merece, ensinar a ter respeito por essa 
cidade, respeito pela população, um aparte ao nobre vereador Daniel Belizário de 
Oliveira: Obrigado pelo aparte nobre vereador, você vai conversar com ele no 
gabinete preocupado com as coisas do município, mas sabe com que ele está 
preocupado? Ele está preocupado com a construtora que ele está tocando, o 
senhor acredito em um negócio desse? Ele falou que está contando os dias para 
acabar o mandato dele, que já está preocupado com a construtora dele, que está 
de socio, que está montado, sei lá o que está fazendo, veio oferecer para que eu 
fosse fazer orçamento de serviço para ele, acredita em um negócio desse? Eu 
preocupado com caminhão de lixo, preocupado com caminhão pipa, preocupado 
com a cidade, e ele preocupado com construtora senhor vereador, pode um 
negocio desse? Olha o descaso, fazendo todos nós de palhaços aqui, brincadeira, 
obrigado pelo aparte nobre vereador. Maicon Henrique Brizola: Obrigado nobre 
Vereador,  bem colocado, e diante do Projeto nº01/2024 que foi reprovado por essa 
Casa de Leis, sobre o recapeamento do asfáltico no bosque, o que que acontece? 
nosso Bosque ele precisa dar uma atenção geral, não é só um asfalto, precisa 
cuidar das árvores, precisa montar  as nossas praças lá dentro, precisa de um 
cuidado em geral, o que adianta ele fazer uma estacionamento, se não tem como 



10 

10 

 

usar ali, as vezes tem esgoto céu aberto, a gente encontra o nosso Bosque 
abandonado, isso a gente tem que ter consciência, porque a população cobra, hoje 
mesmo a hora que  Chavantes notícia postou uma  postagem sobre o Bosque, as 
pessoas estão cobrando, eles nos cobram, quais foram as promessas de 
campanha do Senhor Prefeito? fazer a organização, limpar, manter, reformar, aí eu 
pergunto, por que que o dinheiro que não foi gasto lá no campo, não gastou aqui 
no nosso Bosque? Por que que ele não fez a trilha que ele ia fazer? por que que 
ele não fez? porque ele não tem palavra, uma coisa que meu coração fica triste é 
saber que toda vez que ele vai falar uma live, ele fala assim, meu mandato está 
acabando já, que honra que um cara desse tem? de verdade, ele tem que Honrar, 
o dia que ele sair ele tem que falar eu fiz meu trabalho do jeito que tinha que ter 
feito, mas não falar, já está acabando, ele tem que honrar os quatro mil votos que 
ele teve, eu acho uma falta de respeito com essa cidade, com o povo, com nós 
dessa Casa de Leis, então que o que o Senhor Prefeito  se coloque no lugar dele 
como Gestor, como exemplo dessa cidade, eu não sou contra você Senhor Prefeito, 
eu sou contra sua má gestão, a sua pessoa para mim é uma pessoa agradável, só 
que a sua gestão para mim é zero, a cidade está do jeito que está porque você não 
se preocupa, inclusive hoje e toda semana ele está para São Paulo, é muito, toda 
semana, toda semana, toda semana, é isso que é complicado, um problemão para 
resolver com o pessoal da CPFL, manda o Senhor Nestor aqui, ele não se preocupa 
,ele não  nos chama para fazermos uma reunião,  e ele vai para São Paulo, o será 
que  ele tem tanta  para fazer lá em São Paulo? será que ele está tentando Projeto, 
buscando emenda, um aparte  ao  nobre Vereador José Ricardo Nabero: 

Vereador  Maicon bem bendito, e em relação ao Projeto da CPFL, foi mandado hoje 
para Comissão analisar algo que nós conversamos segunda-feira passada, certo, 
aí o que que ele quer? jogar uma bucha dessa aqui, entendeu? agora aos 45 do 
segundo tempo, impondo que tem que colocar em votação hoje sobre pressão, 
então Senhor Prefeito aqui já foi muita coisa goela abaixo, então acabou, se a 
Comissão tem que analisar e não deu parecer, não sou eu que vou peitar a 
Comissão, peitar um código de ética dentro da Câmara para poder colocar em 
votação hoje, me perdoe Renato, me perdoe Coque, mas nós temos um código de 
ética a seguir aqui dentro, em relação a minha decisão, ao meu voto na primeira 
Sessão de 2024, é um voto político, é uma decisão que eu tomei, não é parecida 
com a de hoje, a de hoje ninguém deixou de colocar um Projeto importantíssimo 
para cidade, todos nós sabemos, estamos careca de saber que se não fosse a 
colaboração, a paciência de vocês, hoje Saec estaria sem energia, então se tem 
duas pessoas éticas aqui são vocês dois, que vem aqui participa da reunião, só 
que ele não tem colaborado, nem em prazo, nem em regra, e muito menos em 
cumprir aquilo que ele  assina, obrigado. Maicon Henrique Brizola: Bem colocada 

suas palavras,  eu quero deixar bem claro aqui ao Senhor Prefeito, que eu não 
tenho nada contra o Senhor, eu estou aqui para representar o povo Chavantense, 
e você goste ou não de mim eu vou cobrar você, eu sou contra sua gestão porque 
está horrível e eu te peço, respeite os funcionários da Prefeitura, respeite essa 
população de Chavantes porque eles que elegeram você, eles que te deram a 
oportunidade, então você tinha que realmente  respeitar, é só isso Senhor 
Presidente  muito obrigado. Presidente: Passamos agora ao Tratamento das 
Explicações que é dedicada a manifestação sobre as Atitudes Pessoais 

assumidas durante a Sessão ou no Exercício do mandato, os vereadores 
interessados em fazer o uso da palavra deverão requerer ao Plenário, cada 
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Vereador terá cinco minutos para se inscrever. Acha-se inscrito para fazer uso da 
palavra o nobre Vereador Juraci Rodrigues: Boa noite Senhor Presidente, nobres 

Vereadores, público presente e os que nos assistem via internet. Senhor Presidente 
eu recebi mensagem de uma moradora de Irapé que reside próximo ao Ribeirão 
Colosinho, nessa mensagem Senhor Presidente ela fala no descaso que está 
sendo tratado o  ferido local, o referido local Senhor Presidente está muito sujo, e 
a proliferação de Dengue está aumentando dia a dia, nesse Ribeirão Senhor 
Presidente está aparecendo sapos, aranhas, cobras, escorpiões, eu gostaria que o 
Senhor Prefeito através da equipe competente dele, tem inclusive foto mostrando 
Senhor Presidente,  então eu gostaria que o Senhor Prefeito através da equipe 
competente dele tomasse as providências para resolver essa situação, é muito 
grave a situação que está passando, foi matado cobra, essa cobra poderia muito 
bem ter picado uma pessoa e inclusive levar a óbito, então que o Senhor Prefeito 
tome essa providências necessárias nesse sentido resolvendo essa situação que 
é gravíssima. Outro assunto Senhor Presidente, eu recebi reclamações também de 
pais e mães  que tem filhos que frequentam a Creche Maria Ramida né,  essas 
crianças após saírem da creche  estão aparecendo com a pele cheia de erosão, e 
alergias por picadas de pernilongos, então que o Senhor Prefeito também através 
da sua equipe competente, especialmente a Secretaria da Educação tem muito 
dinheiro, possa estar comprando repelente de acordo com a idade das crianças, 
analisando também aquelas que são alérgica para poder solucionar essa situação, 
não é possível que essas crianças vão para a Escola parecerem mutiladas, 
inclusive  Senhor Presidente em frente ao Posto de Saúde tem uma faixa lá que 
está escrito, a Dengue pode te matar quem você mais ama, o Senhor Prefeito tem 
conhecimento,  os gestores tem conhecimento que a Dengue pode matar quem ele 
tanto ama, mas pelo jeito não está fazendo nada pelo jeito que as crianças estão 
saindo mutiladas por picadas de pernilongos, muito obrigado Senhor Presidente. 
Presidente: Nada mais havendo a tratar, convoco os Senhores Vereadores para a 
Sessão Legislativa Ordinária a realizar esse no dia 05 de março de 2024, com início 
às 19 horas para tratarmos dos assuntos em Pauta, dou por encerrar dessa sessão. 
Obrigado a todos os presentes que nos acompanharam vem a internet.  Para 
constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, 
vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 
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